
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 767
van GWENNY DE VROE
datum: 25 juli 2017

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Vlaamse overheid  -  Ondersteuning intergemeentelijke samenwerkingsverbanden inzake 
woonbeleid

Om lokale besturen efficiënter te laten samenwerken inzake woonbeleid, ondersteunt de 
minister intergemeentelijke samenwerkingsverbanden (IGS). Sinds begin 2017 telde 
Vlaanderen 41 projecten met 186 gemeenten die al samenwerken rond woonbeleid en 
daarvoor Vlaamse middelen ontvangen. Recent werd besloten om ook in het Pajottenland 
het IGS Woonwinkel een toelage van 312.000 euro toe te kennen. Dat IGS-project 
betreft een samenwerking tussen de gemeenten Bever, Galmaarden, Gooik, Herne, 
Lennik en Pepingen.

1. Kan de minister een overzicht geven van de IGS-projecten inzake woonbeleid die 
worden betoelaagd, met telkens weergave van de betrokken steden en gemeenten in 
het IGS en het bedrag dat de projecten ontvangen?

2. Wordt die financiering en de hoogte ervan structureel toegekend?

3. Zijn momenteel nog vragen voor steun van IGS-projecten hangende? Zo ja, welke?

4. Werden in het verleden al aanvragen van IGS-projecten voor financiering 
afgewezen?

5. Aan welke criteria moeten die IGS-projecten precies voldoen om recht te hebben op 
financiële ondersteuning van Vlaanderen?

6. De samenwerking tussen de gemeenten moet leiden tot een divers en betaalbaar 
woonaanbod, een verbetering van de woonkwaliteit en woonomgeving en het 
informeren, adviseren en begeleiden van inwoners met woonaanvragen. 

a) Wordt door de subsidiërende Vlaamse overheid opgevolgd in welke mate elk 
IGS-project uitvoering geeft aan deze doelstellingen? Zo ja, hoe, door wie en op 
basis van welke parameters gebeurt dat?

b) Werden in het verleden projecten al negatief beoordeeld?

c) Wat zijn de gevolgen wanneer blijkt dat IGS-projecten rond woonbeleid 
onvoldoende hun doelstellingen realiseren?

7. De lokale besturen worden ook aangespoord om de lokale private huurmarkt verder 
te verkennen en te ondersteunen.

a) Op welke manier gebeurt die aansporing?

b) Hoe moet zich dat manifesteren in de acties van de IGS-projecten?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 767 van 25 juli 2017
van GWENNY DE VROE

1. In bijlage vindt u de gevraagde gegevens per 1 september 2017.

2. De Vlaamse financiering en de hoogte ervan wordt niet structureel toegekend.
Het betreft een semi-gereglementeerde subsidie, waarbij een subsidie toegekend 
wordt nadat de Vlaamse minister van Wonen een ingediende subsidieaanvraag 
goedgekeurd heeft.

3. Onderstaande subsidieaanvragen waren op 1 september 2017 hangende:

Naam project Werkingsgebied
Versterkt wonen in Mechelen en Lier Mechelen, Lier
Aan de oevers van de Dijle Boortmeerbeek, Keerbergen, Tremelo

Hartje Hageland Bekkevoort, Glabbeek, Lubbeek, 
Kortenaken, Tielt-Winge

Woonwinkel West Alveringem, Diksmuide, Houthulst, Lo-
Reninge, Veurne, Kortemark

Interlokale vereniging ter ondersteuning 
van projecten inzake lokaal woonbeleid – 
Haspengouw

Borgloon, Gingelom, Heers, Kortessem, 
Riemst, Voeren, Wellen

Wonen West-Limburg Herk-de-Stad, Lummen
Wonen in Hamont-Achel, Neerpelt en 
Overpelt Hamont-Achel, Neerpelt, Overpelt

IVLW WEBB Wuustwezel, Essen, Brasschaat, Brecht
Best wonen tussen zoet en zout Tienen, Geetbets, Zoutleeuw

Woonbeleid regio Noord Grimbergen, Kampenhout, 
Steenokkerzeel, Wemmel, Zemst

4. In uitvoering van het subsidiekader volgens het besluit van de Vlaamse Regering 
(BVR) van 21 september 2007 werden een beperkt aantal subsidieaanvragen van IGS-
projecten afgewezen. Tot op heden werden nog geen subsidieaanvragen afgewezen 
die zijn ingediend volgens het BVR van 8 juli 2016.

5. Voor een antwoord op deze vraag verwijs ik u naar het BVR van 8 juli 2016: 
https://codex.vlaanderen.be/PrintDocument.ashx?id=1027196&datum=&geannoteerd
=false&print=false.

6. a) Voor een antwoord op deze vraag verwijs ik u naar het artikel 18 van het BVR van 
8 juli 2016.

b) In het verleden werden in uitvoering van het subsidiekader volgens het BVR van 21 
september 2007 een beperkt aantal projecten negatief beoordeeld. Tot op heden 
werden nog geen projecten (die gesubsidieerd zijn) volgens het BVR van 8 juli 
2016, negatief beoordeeld.

https://codex.vlaanderen.be/PrintDocument.ashx?id=1027196&datum=&geannoteerd=false&print=false
https://codex.vlaanderen.be/PrintDocument.ashx?id=1027196&datum=&geannoteerd=false&print=false


c) Voor een antwoord op deze vraag verwijs ik u naar het artikel 21 van het BVR van 
8 juli 2016.

Conform artikel 22/1 van het BVR van 21 september 2007 stelde Wonen-
Vlaanderen, als een subsidieaanvraag voor een volgende subsidiëringsperiode werd 
ingediend, een evaluatieverslag op over de voorbije twee werkingsjaren met het 
oog op de beslissing over de hernieuwing van de subsidie. De subsidieaanvraag 
voor een volgende subsidiëringsperiode werd beoordeeld op basis van de gegevens 
in de subsidieaanvraag en het evaluatieverslag. Die werkwijze wordt momenteel 
niet meer toegepast, aangezien ze niet is voorzien in het BVR van 8 juli 2016.

7. Voor antwoorden op deze vragen verwijs ik u naar de artikelen 8, 11 en 18 van het 
BVR 8 juli 2016. 

BIJLAGE

Overzicht IGS-projecten inzake lokaal woonbeleid


